Haftalik Matematik Konu Ozetleri

6-7. Hafta Konu Ozeti

Konu : Toplami Tahmin Etme — Zihinden Toplama

Kazanimlar : M.4.1.2.2. iki dodal sayinin toplamini tahmin eder ve tahminini islem
sonucu ile karsilastirir.

M.4.1.2.3. En ¢ok dort basamakli dogal sayilari 100°tn katlaryla
zihinden toplar.

=) Akla, sezgiye veya bazi verilere dayanarak yaklasik olarak degerlendirmeye
tahmin denir. Matematiksel islemlerde tahminde bulunmak sonuca daha hizli
ulasmamizi saglayabilir. Toplama isleminde toplami tahmin ederken iig farkli
yontem kullanabiliriz.

1) En Yakin Onluga - Yizlide Yuvarlama - Toplanan sayilari en yakin onluda ya

da yilzlige vyuvarlayarak toplami tahmin edebiliriz. 2645+1382 isleminin
sonucunu tahmin edelim.

2645 — en yakin onluk —» 2650 2645 — en yakin yuzluok —» 2600
1382 — en yakin onluk —» 1380 1382 — en yakin yizlik —» 1400
I ! + I + I Y ),

4027 < > 4030 4027 < > 4000

* % En yakin onluga yuvarlandigi zaman tahmin, islem sonucundan 3 fazla
cikmistir. En yakin yizliige yuvarlaninca tahmin, gercek sonuctan 27 eksik ¢ikmistir.

2) Binlikleri Toplama - Toplananlarin binler basamagindaki rakamlarin basamak
degerlerini toplariz. 2163+1234 isleminin sonucunu tahmin edelim.

2163 — binler basamadi basamak degeri ——> 2000

—> b 5 geri — 1000
1234 binler basamadi basamak degeri T

3397 < » 3000

3) Binlikleri ve YuzlUkleri Toplama - Toplananlarin binlik ve ylzlik sayilari toplanir.
2163+1234 isleminin sonucunu tahmin edelim.

2163 — binlik ve yiizliklerin toplarm — 2000+100 — 2100

4 1234 — binlik ve yiizliiklerin toplami — 1000+200 —_|-_>12DD

3397 < > 3300
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Doért basamakli sayilari 100°Un katlariyla zihinden toplarken 2 farkli ydontem
kullaniriz. 4625 + 300 islemini zihinden toplayalim.

1. YOL > 300'de 3 tane yuzluk vardir. 4625’in lzerine 3 kez ylizer ylzer sayalim.

4625 4725 4825

+100 +100 +100

2. YOL > Binlikler ile yuzliikler toplanir. En son onluk ve birlikler eklenir.

4625 = 4 600 +(25)

4 600 + 300 = 4 900 > Binlikler ve ylzllkler toplandi.

4900 #25)=4925 >  Onluk ve birlikler eklendi.

3743 + 500 iglemini zihinden toplayalim.

1. YOL > 500°de 5 tane yuzlik vardir. 3743'Gn lzerine 5 kez ylzer ylzer sayalim.
3743 3843 3943 4043 a3 (4243

S S S A\

+100 +100 +100 +100 +100

2. YOL > Binlikler ile yuzliikler toplanir. En son onluk ve birlikler eklenir.

3743 = 3 700 +43)

3700 + 500 = 3 700 + (300 + 200)

3700+ 300 =4000 - Binlikler ve yuzlikler toplandi.
4000 + 200 =4200 =~ Binlikler ve ylzlikler toplandi.
4200 4243 >  Onluk ve birlikler eklendi.
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